



人满为患还要前赴后继

长假期间国内旅游热点城市及景区启动应急预案

故宫单日接待量达18.2万人次;华山大量游客滞留山顶,部分游客封堵入口要求退票……连日来,暴涨的游客人数让部分热点景区“难以招架”,这些现象传递了哪些值得关注的信号?

旅游拉动内需潜力巨大

数字

长假中期,国内传统热点景区持续爆满,主要旅游城市及景区启动应急预案。据相关部门统计,截至3日17时,南京中山陵、厦门鼓浪屿分别达最佳接待量的10倍与9倍,山西平遥古城为5倍。华山针对“井喷”式客流,放缓售票节奏,每小时售票不超过800人次。

中国旅游研究院最新统计数据显示:预计十一黄金周出游人次将达3.62亿,带动1800亿元的旅游消费,分别比去年同期增长20%、24%。

现场

2日,山东泰山迎数万游客。一位游人说,如果两人一起走,只要身子稍稍分开,就会立刻被人流挤得“遥不可及”。

3日,北京故宫,吉林游客李玉顺说:“我连金銮殿都没仔细瞧,看的都是人头!”在北京长城,游客廖长胜感叹:“长城内外,人海茫茫!”而在厦门鼓浪

屿,有游客上网发帖称:“5分钟仅挪动1米。”

信号

专家认为,这从一个侧面反映出旅游拉动内需潜力巨大。游客爆棚说明我国仍具拉动内需的超强消费引擎,这是我国扩大内需的重要因素。

“供不应求”引发休假制度反思

数字

国庆长假前,北京市假日办首次启用旅游监测调度平台,对故宫等28个景区及12处重点地区的人流、车流进行实时监控,首次与天津、河北、山西、内蒙古、辽宁5省份启动黄金周信息沟通联动机制。然而,这些举措依然难以缓解景区压力。

现场

游客爆棚引来大量抱怨:景区是否提前做好准备了?4日的北京恭王府,上海游客朱小文说:“景区应该限制入园人数,不能只顾着收门票。”

信号

专家表示,带薪休假、错峰

休假制度若能完全落实,景区爆棚的状况也许不会出现。

如何扔垃圾也能反映国民素质

数字

调查数据显示,长假期间,天安门广场一天清扫出近8吨垃圾;三亚大东海景区3公里海滩更是遍布50吨垃圾。

现场

在北京天安门一带,游客丢弃的垃圾中,主要以小广告、饮

料瓶、烟头、果皮纸屑为主。

不少游客在途经故宫正门时总喜欢摸大门门钉,导致门钉金漆脱落;北京恭王府的“福”字碑,由于长年累月受游人抚摸求福气,汉白玉已变成青黑色。

信号

专家表示,长假出行已成为检验国民素质的重要途径。如何扔垃圾,不仅反映个人卫生习惯,也能体现一个国家的文明水平。

(新华社)



10月2日,北京故宫单日参观人数达18.2万人次,创历史新高。图为北京故宫午门前游人如织。 新华社发

钱江观潮 打破历史纪录

盐官景区集聚

中外游客16万人次



大量游客聚集钱塘江沿岸。 新华社发

如约而至的八月十八钱江潮,3日正式上演。今年恰逢“双节”长假,人们对大潮的热情如同潮水拍岸一样无法阻挡。来自全球各地的观潮客赶在这一天来到观潮胜地浙江盐官。数据显示,从10月3日(农历八月十八)当日凌晨至17时,盐官景区观潮游客量约16万人次,创历年新高。

据统计,自9月28日第十九届中国钱江观潮节开始至今仅六天时间,海宁盐官景区累计游客数量就达26.5万人次。(综合)

客流叠加

客房爆满

全国假日办要求

科学控制景区客流

中秋、国庆长假第5天,各地旅游节庆活动持续进行,自驾游、家庭游、休闲游、短线游持续火热,中远程客流及短途客流相叠加,全国假日旅游市场继续在高位运行。截至17时,全国纳入监测的119个直报景区共接待游客569.71万人次,同比增长25.67%;收入30728.78万元,同比增长30.36%。

全国假日办4日通报说,10月4日,针对6日、7日即将到来的游客返程高峰,广大游客应关注交通信息,尽量错开返程高峰时段。受北方冷空气和热带风暴“格美”影响,未来三天北方大部分地区、西南地区、南海地区将出现降温降雨,广大游客应及时关注天气变化信息,做好返程安排。

据悉,10月4日,张家界、韶山、平遥古城、嵩山少林等地客房出租率达到100%,无锡、杭州、长沙、广安、遵义、延安、银川、五台山、周庄、庐山、井冈山、曲阜三孔、华山等地客房出租率达到90%。

“今夜到明天”

指几点到几点?

我们经常在天气预报中听到一些专业用语,这个“今夜到明天”,具体指的是哪个时间段?

天气预报中,用得比较多的时间词汇是“今天夜里”“明天白天”和“今夜到明天”。在气象学上,通常以8点和20点来划分两天的时间。因此,今天夜里通常指的是今天晚上8点到明天早上8点,明天白天指的是明天早上8点到明天晚上8点;而今夜到明天指的就是今天晚上8点到明天晚上8点,也就是24小时的时间范围。

大爆棚

景区爆棚,乱象叠出……

全国多处名胜纷纷“沦陷”

声音

中国人也没办法,有的时候不会玩是环境逼迫的,谁不知道在这种环境下最好的一种玩法,就是买张票进了故宫,接下来你一动不动,保证后面的游客会推着你全部玩完所有最重要的景点,你看多省体力啊。开玩笑可以这么开,但是太不安全了,我觉得在这样一种情况下,能没出事或者说没出太大的事,简直已经算是烧高香了。

——10月2日,央视主持人白岩松在《新闻1+1》中说

吐槽:“故宫人山人海”

根据全国假日办消息,北京故宫、江西庐山、陕西华山、山东泰山、福建鼓浪屿等热门景区都出现了游客数量较多、滞留路上的情况。

网民“ELPH-d”的微博全面描述了假日期间全国景区爆棚的“盛况”：“国庆长假前三天,华山数万人滞留,普陀山2万多人滞留,丽江上万游客找不到住处,大梅沙海滩人多得看不到沙子,三亚海滩成垃圾场,鼓浪屿‘沦陷’,西湖见人不见桥,黄山游客爆满,九寨沟深夜12点赴沟道路纹丝不动,故宫人山人海,长城不分内外。”在南京玄武湖,要想湖上泛舟,得做好排队几十分钟的打算。在南通

市七星湖景区,上百艘游船全部“下水”,供不应求,排队等船的游客一直有好几十人。在很多景区,刺目的还有巨量的垃圾。1日,中山陵扫出60吨垃圾,比去年同期多了一倍。2日,这一数字又有所增长。

景点直击

华山 发生爆棚事件

华山景区管委会旅游处处长翁鹏表示,2日,有27000余名游客在半日之内涌入华山东线景区,在瓦庙沟内滞留。在华山上宽窄不过两米的山间险峻的道路上,横着挤了不下五六人,十余米的路上一两百人。至当日下午4时许,约2000名游客滞留在索道下站,排队长达3小时。部分游客情绪激动,要求退票并封堵了华山景区的入口,造成管委会接送游客下山的中巴车无法正常运行。截至3日零时许,大部分游客安全下山。

西湖 断桥“要断了”

国庆长假第三天,杭州西湖景区继续迎来人流高峰。截至2日下午4点,景区人流量达到86.98万。一名游客惊呼“断桥要断了”。

鼓浪屿 “要被踩沉了”

“没想到,最终上岛看到的全是人,就连我们十分期待的沙滩上,几乎都看不到沙子了。”从安徽来厦旅

游的张先生这样形容2日的鼓浪屿。10月2日,鼓浪屿上岛游客突破12万人次,创历史新高。看着黑压压的人群,不少游客惊呼:“鼓浪屿要被踩沉了!”

泰山 分时段暂停售票

2日中午11时19分,泰山景区假日工作指挥部发布紧急公告:景区从11时30分开始到下午一点,暂停出售进山票,停止游客进山。截至10月3日14时,泰山景区黄金周期间累计进山进景点游客21.15万人次,其中进山游客18.65万人次。

庐山 公路现“车龙”

3日,江西庐山风景区再现严重堵车。上午10时30分,庐山南山、北山山顶至昌九高速通远出口的盘山公路出现两条20多公里的汽车长龙。

武当山 提前停止售票

截至2日下午3点,武当山共接待游客4.13万人次,创造景区单日接待量最高纪录。下午2点半,由于上山游客太多,超过最大接待量,景区正式停止对外售票。并在旅游官方网站、微博、景区显示屏发布信息,提示广大游客合理调整参观线路,前往太极湖水上游或玉虚宫、博物馆等景点游览。景区共迎来10219辆车,也创下黄金周最高纪录。

(本组稿件综合新华社、央视网)

疲劳战

超级长假,你有多累?

“不想挤火车,不想让自己累着,没想到出来逛逛街,商场里也是人挤人,迈不开步子。”

“我感觉活这么大,就没看到蓬莱阁这么多人过。”

“出份子已不算什么了,关键是想休息都没时间……”

逛街累

“实在逛不动了,坐下歇歇脚。”长假过半,南京街头随处可见疲惫的人这两天,走在街上,放眼望去,总是能看到一片双眼呆滞,提着大包小包休息的“累人”。

大学生小张这个假期没有选择回家,就是不想挤火车,不想让自己累着,想休息休息。“可是呆在宿舍也闲得慌,趁着换季,就和同学一起出

来逛逛街,买买衣服。”哪知道,商场里也是人挤人,迈不开步子。“逛一天街,要休两天,真心伤不起。”

游山玩水累

逛街累,游山玩水的更是伤不起。小军是沈阳人,这个假期到烟台来旅游和亲属一起去了一趟蓬莱。“我感觉活这么大,就没看到蓬莱阁这么多人过。一天下来,躺在床上还感觉腿在走路,脑子里嗡嗡地响个不

停。”

婚礼赶场累

“其实最冤枉的还是赶婚礼场子的有木有!”双节前,有网友晒出假期要参加五场婚礼。然而,这样悲催的事情还真降临在了小王的身上,因为正处适婚年纪,他几乎每天要赶一场婚礼,“出份子已不算什么了,关键是想休息都没时间,喝得昏天黑地,醒了一看,又要参加下一场!”